

表彰 100 位好少年 发布 100 首优秀童谣 推出 8 条青少年体验线路 徐汇区举办“新时代好少年”表彰活动



文 / 记者 曹香玉 图 / 朱亮

6月1日下午,徐汇区委宣传部(文明办)联合区教育局、团区委共同举办 2022 年度徐汇区“新时代好少年”表彰暨庆“六一”未成年人思想道德建设主题教育实践展示活动。

活动以《向上吧!少年》——徐汇区“新时代好少年”宣传短片拉开序幕,将经典诵读、童谣传唱、歌舞表演、现场访谈、感言寄语等穿插其中精彩呈现。现场发布表彰了 100 名 2022 年度徐汇区“新时代好少年”(其中 10 名十佳“新时代好少年”、10 名十佳“新时代好少年”提名)和 4 个“新时代好少年”团队,发布表彰了 100 首 2022 年徐汇区优秀童谣作品和 26 家在童谣征集传唱活动中的“优秀组织奖”单位。

活动以视频方式一一呈现了葛培屹等 10 名十佳“新时代好少年”的先进事迹和“气象万花筒小队”等 4 个“新时代好少年”团队的事迹故事;以图文方式逐一呈现朱烨辰等 10 名十佳“新时代好少年”提名的心声感言。同时,现场还公布了张霖南等 80 名“新时代好少年”名单。他们来自全区 86 所中小学校,是广大未成年人群体中的典型代表,他们在家孝老爱亲、在校尊师爱学、在社区奉献爱心。他们个个都有自己的闪光点,有的热爱生活、意志坚强、真诚奉献,有的勤学上进、弘扬文化、传承美德,有的关注自然、热爱科学、勇于探索。他们心中有光、脚下有力,积极投身社会实践文明风尚行动,以向上向善的美好心灵,展现了新时代青少年立大志、明大德、成大才、担大任的信心和决心。

活动邀请了学校校长、老师和家长代表登台与新时代好少年交流访谈。在隔空互动环节,曾获 2018 年度徐汇区十佳“新时代好少年”的钟瑞奇同学,远在北京就读于中国传媒大学,如今是一名硕士研究生,他同其他 5 位不同年龄的往届“新时代好少年”分别拍摄了自己的视频,介绍了自己学习和生活情况,并寄语祝贺新一届新时代好少年,表达相互学习、共同成长进步的心声感言,在活动现场形成了场内场外遥相呼应、跨越千里却在咫尺的心灵交流与互动。

华东理工大学附属小学、复旦大学附属徐汇实验学校 and 汇师小学的师生们以优秀节目展演的方式,向观众体现徐汇区深化未成年人四史学习教育、“童心向党”教育等主题实践活动成果。

现场,领导嘉宾共同启动并发布了徐汇区青少年文明实践特色体验线路,推出“初心爱国”“匠心模范”“科技科普”“社区治理”“生态环保”“艺术人文”“慢品建筑”“生活盒子”等 8 条特色线路。这 8 条青少年文明实践特色体验线路,是区文明办联合区文化和旅游局、区科委、区生态环境局、区民政局等多个部门,梳理区域红色文化、海派文化、江南



文化等各类资源,归类设计策划、“连点成线”而形成的系列实践线路,既方便未成年人选择使用,又为未成年人参与社会实践提供了寻访导向,旨在引导未成年人积极探索、勇于实践,让广大青少年在寻访中感知、在修身中励志。除传统人文等线路外,此次专门结合徐汇的特点,精选设计了“匠心模范”“社区治理”“生活盒子”“科技科普”等线路,把区域内劳模工匠的创新工作室和工作基地、徐汇区正在推进的“15 分钟社区生活圈”综合服务体“生活盒子”等创新案例和活动阵地,以及区域内商汤科技、汇付天下等科技企业的展示教育基地分别集合推出,积极打造成适合青少年参观和体验的活动线路,为徐汇未成年人的健康发展创设更多、更好的环境。

据悉,十多年来,徐汇区持续不断地深入开展“新时代好少年”推荐学习宣传活动,年年选树一批未成年人先进典型,全区先后共推荐 4780 余名校级“新时代好少年”,有 823 名学生被评为徐汇区“新时代好少年”,81 名学生被评为徐汇区十佳“新时代好少年”,15 个学生团队被评为徐汇区“新时代好少年团队”。先后有 4 名学生获评上海市“十佳新时代好少年”,34 名学生获评上海市“百优新时代好少年”。随着新时代好少年队伍的不断壮大,为充分发挥示范引领作用,徐汇区在新时代好少年群体中成立了“新时代好少年志愿服务队”,用榜样的力量点燃广大未成年人参与社会实践的热情,引导全区广大未成年人在社会实践中树立理想、砥砺品格、增长本领,形成“人人践行核心价值观、争当时代新人”的生动局面,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

